
Το Στ΄ Δημοτικό Λεμεσού (ΚΒ) – Αγίου Νικολάου ολοκληρώνει το 

Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα Erasmus+ KA1 στη μια από τις πιο 
σημαντικές art nouveau πόλεις στην Ευρώπη,                                                  

την Οράντεα της Ρουμανίας 
 

Το Στ΄ Δημοτικό Σχολείο Λεμεσού (ΚΒ) – Αγίου Νικολάου, κατά τη φετινή σχολική 
χρονιά (2022-23) ολοκληρώνει τη Βασική Δράση 1 (KA1) του Ευρωπαϊκού 
Προγράμματος Erasmus+, που αφορά στη μαθησιακή κινητικότητα ατόμων 
(εκπαιδευτικών και μαθητών) με το θέμα: «So many colours, so many shapes: Let’s 
get together and make a global rainbow». Στο πλαίσιο αυτό, πραγματοποιήθηκε 
εκπαιδευτικό ταξίδι από τις 10 ως τις 17 Δεκεμβρίου 2022, στην Οράντεα της 
Ρουμανίας και συγκεκριμένα, στο Școala Gimnazială Nicolae Bălcescu. Το Σχολείο 
μας εκπροσώπησαν δύο εκπαιδευτικοί, η βοηθός διευθύντρια Άντρη Μελή και η 
δασκάλα Μαρία Ελευθερίου μαζί με εφτά μαθητές/τριες της Στ’ τάξης. 
 
Ο σκοπός των δραστηριοτήτων κινητικότητας του προγράμματος Erasmus+ είναι η 
παροχή ευκαιριών μάθησης σε άτομα, καθώς και η στήριξη και ενίσχυση της 
διεθνοποίησης και της θεσμικής ανάπτυξης των σχολικών μονάδων. Αυτό καθίσταται 
ιδιαίτερα επίκαιρο και χρήσιμο σε σχολεία με έντονο πολυπολιτισμικό χαρακτήρα, 
όπως είναι το Σχολείο μας, το Στ΄ Δημοτικό Σχολείο Λεμεσού (ΚΒ) – Αγίου Νικολάου. 
Στο πλαίσιο της κινητικότητας, μαθητές, μαθήτριες και εκπαιδευτικοί, για μία εβδομάδα 
παρακολούθησαν, αλλά και συμμετείχαν ενεργά στα διάφορα μαθήματα του 
Ωρολογίου Προγράμματος του σχολείου σε διάφορες τάξεις. Με τη συμμετοχή τους 
οικοδόμησαν νέες γνώσεις και δεξιότητες, γνώρισαν νέους ανθρώπους με τους 
οποίους συζήτησαν κι αντάλλαξαν γνώσεις και εμπειρίες. Η αλληλεπίδραση με 
εκπαιδευτικούς και μαθητές και η παρακολούθηση μαθημάτων με διαφορετικές 
μεθόδους διδασκαλίας, τους ωφέλησε πολλαπλώς. Συγκεκριμένα, παρακολούθησαν 
μαθήματα στα οποία γινόταν χρήση της τεχνολογίας με υπολογιστές και 
διαδραστικούς πίνακες, ενώ στο μάθημα των Ηλεκτρονικών Υπολογιστών είχαν την 
ευκαιρία να ασχοληθούν με την ενότητα του Προγραμματισμού. 
 
Επιπρόσθετα, οι συμμετέχοντες γνώρισαν την πολιτιστική κληρονομιά της Ρουμανίας, 
τα ήθη και έθιμα των ανθρώπων και του τόπου, αλλά και τις φυσικές ομορφιές της 
χώρας. Συνάμα, κατά τη διάρκεια της φιλοξενίας, οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία 
να συμμετάσχουν σε πολλές και πρωτότυπες ενδοσχολικές και εξωσχολικές 
δραστηριότητες που οργάνωσαν οι εξαιρετικά φιλόξενοι Ρουμάνοι εκπαιδευτικοί και 
μαθητές. 
 
Ανάμεσα σε άλλα, επισκέφτηκαν το όμορφο κέντρο της πόλης της Οράντεας με το 
Δημαρχείο και τα άλλα επιβλητικά ιστορικά κτίρια, ξεναγήθηκαν στους πιο 
σημαντικούς δρόμους και άκουσαν πληροφορίες και γεγονότα σε σχέση με την ιστορία 
και την αρχιτεκτονική των κτιρίων που έβλεπαν. Περπάτησαν στην εμπορική στοά 
«Μέγαρο του Μαύρου Αετού» (Black Eagle Palace) και θαύμασαν τα εντυπωσιακά 
βιτρό. Ανέβηκαν στο Τown Hall Tower με τα αμέτρητα σκαλοπάτια, ένα κτίριο γεμάτο 
ιστορία και ομορφιά και θαύμασαν τη θέα από ψηλά. Επισκέφτηκαν, επίσης, το 
Φρούριο της Οράντεας (The Fortress of Oradea) με το πενταγωνικό σχήμα, τα 
οχυρωματικά τείχη και τις εντυπωσιακές αίθουσές του, που φιλοξενούν πληθώρα 
ενδιαφέρουσες θεματικές εκθέσεις και συλλογές.  
 
Ταξίδεψαν με τουριστικό λεωφορείο διασχίζοντας τις παλιές, αλλά και τις νέες 
συνοικίες της πόλης και τη θαύμασαν από το πιο ψηλό σημείο της. Ξεναγήθηκαν  στο 



Μπαρόκ Μέγαρο της Οράντεας με τα 365 περίφημα παράθυρα και στον Μπαρόκ 
Ρωμαιοκαθολικό Καθεδρικό Ναό. 
 
Πραγματοποίησαν με λεωφορείο, εκδρομή σε μια πανέμορφη περιοχή της επαρχίας 
του Βihor. Πρώτα επισκέφτηκαν τη Σπηλιά της Αρκούδας (Bear’s Cave), ένα 
εντυπωσιακό σπήλαιο, ένα θαύμα της φύσης με μεγάλη ιστορία, σκελετούς αρκούδων 
και απαράμιλλης ομορφιάς σταλακτίτες και σταλαγμίτες. Ύστερα ανέβηκαν στο 
κατάλευκο από το χιόνι βουνό, με τις πραγματικά πρωτόγνωρες μαγευτικές εικόνες 
που κόβουν την ανάσα, και απόλαυσαν το μοναδικό και ανεπανάληπτο φυσικό τοπίο 
και το παιχνίδι στο χιόνι. 
 
Επισκέφτηκαν τις εντυπωσιακά χριστουγεννιάτικα στολισμένες πλατείες και αγορές, 
όλες φωταγωγημένες με χιλιάδες λαμπιόνια και άλλα στολίδια και απόλαυσαν 
παραδοσιακά προϊόντα και φαγητά από τα μικρά ξύλινα χριστουγεννιάτικα σπιτάκια. 
Επίσης, έκαναν  πατινάζ  στο όμορφο παγοδρόμιο, έπαιξαν σε διάφορα παιχνίδια και 
άκουσαν χριστουγεννιάτικα τραγούδια από χορωδίες και μπάντες. 
 
Επισκέφτηκαν τον μοναδικό χώρο του Νymphaea Aquapark Oradea, με τις 
θερμαινόμενες πισίνες και τις νεροτσουλήθρες και απόλαυσαν παιχνίδι και 
δραστηριότητες στο νερό. Γευμάτισαν σε παραδοσιακές ρουμάνικες ταβέρνες και 
εστιατόρια και γεύτηκαν παραδοσιακά φαγητά και γλυκά και ήρθαν σε επαφή με τις 
γευστικές συνήθειες και τις  παραδόσεις  του  τόπου. 
 
Η εβδομάδα κύλησε υπέροχα με μόνο θετικά συναισθήματα και οι συμμετέχοντες 
επέστρεψαν στο σχολείο μας με τις καλύτερες εντυπώσεις. Εμπλούτισαν τις εμπειρίες 
τους και αποκόμισαν πολλές γνώσεις και δεξιότητες. Δημιουργήθηκαν, επίσης, νέες 
φιλίες, ενισχύθηκε η διαπολιτισμική συνείδηση και μέσα από την αμοιβαία ανταλλαγή 
απόψεων και καλών πρακτικών, τέθηκαν οι βάσεις για μελλοντικές συνεργασίες. 
 


